

沪开通中英文版少年司法保护网

系全国首创 英文版目前设置了三个栏目

青年报资深记者 郭颖 通讯员 高远

本报讯 上海市高级人民法院少年司法保护网站昨天正式开通。据悉,上海法院此次设立专门的少年司法保护网,在全国法院、司法系统中系首创。该网站搭建了法院与未成年人及其父母乃至全社会之间加强沟通的新桥梁,是上海法院进一步加强未成年人司法保护的一项新举措,是提升未成年人法治意识和防范能力、完善教育引导、从源头上做好保护和防控犯罪工作、促进未成年人健康成长的一次创新,对推进

平安上海建设、法治上海建设具有重要意义。

据悉,该网站以未成年人为主要浏览对象,同时面向青少年及其父母,以上海法院审理的未成年人案例为主要资源,以比较适合青少年的求新活泼的风格来讲述法律故事,以期提高青少年法治素养及自我防范能力,提高家长与孩子的沟通能力,从源头上做好保护和防控犯罪。同时,网站还向未成年人及其监护人提供法律服务,帮助他们运用法律武器维护权益和健康成长。

在网站开发过程中,上海高院

十分注重互动,如“成长的烦恼”栏目中,由访问者提出法律、心理健康等方面的问题,少年法官、心理学专家、专业心理咨询师进行解答。“探秘法律王国”将与未成年人有关的法律法规制成知识问答,鼓励青少年参与测试学习相关法律知识,并在参与者中每年评选法律之星,组织线下互动。

为不断扩大网站的受众人群和社会影响力,上海高院还同步开通了网站英文版,目前设置了“特殊保护”“经典案例”“法庭与法官”三个栏目,向全世界讲述中国未成年人司法保护的故事。

■都市脉搏

市纪委通报 5起典型案例

本报讯 记者 刘昕璐 市纪委近日在官网通报5起落实全面从严治党主体责任不力被问责典型案例。

第一起,市供销合作总社理事会主任、党委副书记赵刚因单位多次违规组织公款吃喝、违反财经纪律等问题被问责。2013年7月至2014年2月期间,市供销合作总社多次违规组织公款吃喝、公款送礼、公款旅游,共计花费公款14万余元;该社还违规超范围使用专项经费逾300万元用于公务接待、办公开支、发放津补贴等。赵刚作为该社主要领导,受到党内严重警告处分。

第二起,新长宁(集团)有限公司总经理、党委副书记谢珂因下属公款吃喝、违反组织纪律问题被问责。2016年1月6日,新长宁(集团)有限公司副总经理马彬、人力资源部安全主管陶文明违规组织人员公款吃喝,一名参与人员酒后开动车发生交通事故后死亡,该公司未及时向集团党委和区有关部门报告,违反了组织纪律。马彬受到党内严重警告处分,陶文明受到党内警告处分。谢珂对上述违纪问题负有领导责任,受到党内严重警告处分。

第三起,鲁迅纪念馆馆长郑亚因单位违规组织公款吃喝、购买发放消费卡等问题被问责。2014年11月至2015年8月期间,鲁迅纪念馆违规在财政专项资金中列支经费4.8万余元,用于违规公款吃喝、购买发放消费卡等。郑亚对此负有领导责任,受到党内警告处分。

第四起,宝山区虎林中学党支部书记黄惠琴因单位违反财经纪律问题被问责。2010年1月至2014年12月期间,虎林中学违规将外借教师的绩效工资以各种名目发放给校内其他教职工,共计110余万元。该校原校长孙晓忠负有领导责任,受到党内严重警告处分。黄惠琴落实主体责任不力,受到党内警告处分。

第五起,浦东新区高行镇党委书记张立新、原党委书记聂广荷因下属严重违纪问题被问责。2012年7月至2015年5月期间,高行镇副调研员郝唯实、蔡雪慧未经组织批准出国(境)、未履行请假手续不上班及未如实报告个人有关事项。郝唯实受到留党察看、行政降级处分;蔡雪慧受到撤销党内职务、行政降级处分。张立新、聂广荷落实主体责任不力,受到诫勉谈话处理。



抽检现场,专家正在放油取样。

青年报记者 常鑫 摄

本市抽检船用油:一样品硫超标10倍

青年报见习记者 钟雷

本报讯 航运作为最经济、最便捷的运输方式,承担了世界贸易量的80%,但一些使用劣质油的船舶在行驶过程中排放的废气对环境的影响较大。为保护环境,车、船使用的汽、柴油正在一步步降低硫含量。昨日上午,市质监局会同地方海事局前往川杨河位于浦东的一处码头,登船对多艘靠泊船只进行了油品抽查,检查了砂石船等重点船只。

此次行动共检查加油站内4个油罐、2艘集装箱船、6艘内河使用船,执法人员对总计15.6万余升的0号普通柴油随机抽取14个样品进行送检,

其中待销售油品104179L,样品4份;使用船油品质51875L,样品10份。样品随即被送往检测单位进行检验,截至青年报记者发稿,一份样品被检出硫含量超标,为558.8mg/kg,初步判断为不合格产品。这数值也超过上海对船舶用油硫含量要求的10倍。

今年上半年,上海市六部委联合发布通知,要求自2016年4月1日起,市内全面供应与国IV标准车用柴油相同硫含量的普通柴油(即含硫量不大于50mg/kg要求)。该标准与现行国标相差了7倍,也是目前全国最严地方标准。

有了严格的标准,还需要彻底的落实。浦东新区地方海事处的一位工作

人员告诉记者,部分船员对船用油的品质缺乏整体的概念,环保观念不强,有时候为了降低成本,会选择价格较为低廉的含硫量较高的油。此番抽查也是为了对这种行为进行一定的震慑。

鉴于上海的地方标准严于国标,是否存在一些过境的船只可能在外地加了符合当前标准的柴油,但进入上海后又不合规的情况呢?市质监局执法总队四支队队长郑文婷表示,只是经过上海水域的船只,并不做硫含量不超过50mg/kg的要求。一旦停留时间超过一小时,船家就应有意识需要符合上海的相关规定。据悉,未来全国将统一标准,进一步降低燃料中的硫含量。

1.2亿元“老鼠仓”案始作俑者回国投案

青年报见习记者 陈晓颖

本报讯 近日,上海公安机关成功破获一起交易金额达到1.2亿人民币的“老鼠仓”案,并将潜逃境外的犯罪嫌疑人刘某规劝回国。

据上海市公安局经侦总队九支队二大队副大队长刘人博介绍,本案的犯罪嫌疑人刘某今年41岁,1998年开始进入投资行业。2011年进入沪某知名保险公司任职。在2014年1月至2015年2月期间,他

担任该公司“传统保险产品”投资经理。刘某利用管理上述产品账户投资的职务权限,掌握了交易股票的未公开信息,并帮助卜某操盘证券账户,大肆交易与该产品账户相同的股票,交易金额高达1.2亿余元。过程涉嫌利用未公开信息交易罪。

2015年12月,证监会通过监测发现某账户交易异常。稽查后发现,刘某存在利用某证券账户开展“老鼠仓”交易的嫌疑。2016年年初,刘某在证监会将案件移送公安部门前,带

两个孩子通过韩国济州出逃至他国。上海市警方通过层层排查,发现刘某逃至美国,并启动了追逃工作。

由于刘某的妻子和父母仍在境内,沪警方在追逃同时,针对刘某妻子开展规劝工作,力争通过她劝说刘某早日回国投案。经过两个多月上门规劝和努力,刘某在妻子沟通下,终于解除戒备心理,愿意回国投案。今年8月31日,刘某搭乘航班回国,当日即被从宽采取取保候审的强制措施。

两微信公众号 因造谣被关闭

本报讯 见习记者 钟雷 昨日,上海市互联网信息办公室发布消息:根据网民举报并经奉贤警方调查核实,微信公众号“上海热门资讯”、“南汇生活资讯”不具备相关资质,传播未经核实的所谓“奉贤某菜场又有人诱拐小孩”的信息,扰乱社会公共秩序和互联网信息传播秩序。根据《互联网信息服务管理办法》、《即时通信工具公众信息服务发展管理暂行规定》,网信部门要求相关网站依法对上述2个违规微信公众号予以关闭。